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Κυρία Υπουργέ,  

Κύριε ∆ήµαρχε, 

Κυρίες και κύριοι,   

 

Εκ µέρους του ΣΕΒ θα ήθελα και εγώ µε τη σειρά µου να σας καλωσορίσω 

στη σηµερινή εκδήλωση, η οποία σηµατοδοτεί την ίδρυση του ∆ικτύου του 

Global Compact του Οργανισµού των Ηνωµένων Εθνών στην Ελλάδα.  

 

Όπως ήδη γνωρίζετε, πρόκειται για µία πολύ σηµαντική διεθνή πρωτοβουλία,  

βασισµένη σε οικουµενικές αξίες και αρχές, και η οποία έχει κερδίσει τη γενική 

αποδοχή και µία θέση πρωτοπορίας µέσα στο πλαίσιο των επιχειρηµατικών 

εθελοντικών πρωτοβουλιών για την ενθάρρυνση της εταιρικής υπευθυνότητας 

απέναντι στην κοινωνία.  

 

Η Eταιρική Kοινωνική Eυθύνη, όπως την αντιλαµβανόµαστε σήµερα, αποτελεί 

µία ολοκληρωµένη προσέγγιση διαχείρισης, η οποία δρα συµπληρωµατικά και 

υποστηρικτικά προς τους στόχους της ανταγωνιστικότητας, της κοινωνικής 

συνοχής και της περιβαλλοντικής προστασίας.  Για αυτόν το λόγο, ο ΣΕΒ έχει 

επανειληµµένα υποστηρίξει ότι η έννοια της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης 

δηµιουργεί συγκριτικό πλεονέκτηµα για την επιχείρηση.   

 
Κατά τη διάρκεια των τελευταίων 30 ετών, ο ΣΕΒ ενισχύει την ιδέα του 

κοινωνικού ρόλου των επιχειρήσεων και προβάλλει τη σηµαντική συνεισφορά 

των µελών του στο κοινωνικό σύνολο. Αυτό το κάνει µε τις θέσεις που 

υποστηρίζει, µε τις σχέσεις που αναπτύσσει µε άλλους φορείς µέσα στην 

κοινωνία, µε πρωτοβουλίες του, αλλά και µε το παράδειγµα των διαδοχικών 

ηγεσιών του για µια ολόκληρη γενιά. Ενθαρρύνει, µε τους τρόπους αυτούς, 

όλα τα µέλη του να συµπεριλάβουν στην εταιρική τους στρατηγική τα θέµατα 

που άπτονται της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης.  

 

Ειδικότερα, µεταξύ άλλων, ο ΣΕΒ έχει εντάξει στην αποστολή του (Mission 

Statement) τη σύγχρονη έννοια του εταιρικού υπεύθυνου πολίτη και τη 

σηµασία της κοινωνικής ευαισθησίας για τις επιχειρήσεις που επιθυµούν να 

διαδραµατίσουν έναν πιο ενεργό ρόλο απέναντι στις προκλήσεις και αλλαγές 
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που συµβαίνουν στην παγκόσµια κοινωνία. Στην ίδια λογική, κατά τη Γενική 

µας Συνέλευση το 2005, υιοθετήσαµε τη «Χάρτα ∆ικαιωµάτων και 

Υποχρεώσεων των Επιχειρήσεων», προκειµένου να σηµατοδοτήσουµε τα 

κύρια χαρακτηριστικά ενός σύγχρονου περιβάλλοντος, που θα διασφαλίσει 

την επιχειρηµατικότητα, την ανταγωνιστικότητα και την οικονοµική ανάπτυξη.  

 

Επιπρόσθετα, όπως ίσως γνωρίζετε, ο ΣΕΒ είναι ιδρυτικό µέλος του 

Ελληνικού ∆ικτύου για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και συµµετέχει στο ∆Σ 

του ∆ικτύου. Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ο ΣΕΒ στηρίζει την Ευρωπαϊκή Συµµαχία 

για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, η οποία δηµιουργήθηκε από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία εγκαινιάζει µία καινούρια «απευθείας» 

συνεργασία µεταξύ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και ευρωπαϊκών 

επιχειρήσεων, και έχει στόχο να αποτελέσει σηµείο εκκίνησης για καινοτόµες 

εταιρικές πρακτικές, να παράσχει κίνητρα για σχετικές ιδιωτικές πρωτοβουλίες 

και να προωθήσει τη δικτύωση.    

 

Στο πλαίσιο αυτό, ο ΣΕΒ έχει δεσµευτεί σε µακροπρόθεσµη βάση να 

δραστηριοποιηθεί ακόµη περισσότερο για να ευαισθητοποιήσει και να 

παροτρύνει τις επιχειρήσεις-µέλη του να συµµετάσχουν στο Ελληνικό ∆ίκτυο 

του Global Compact του Οργανισµού των Ηνωµένων Εθνών, στηρίζοντας 

αυτήν την πολύ σηµαντική διεθνή πρωτοβουλία. Η προσπάθεια αυτή θα έχει 

σαν στόχευση κατά προτεραιότητα στις µικροµεσαίες επιχειρήσεις, µιας και οι 

µεγάλες και οι πολυεθνικές είναι στην πλειοψηφία τους ήδη 

ευαισθητοποιηµένες. 

 

Κυρίες και κύριοι,  

 

Χρειάζεται µία οργανωµένη και συνειδητή προσπάθεια µε µακροπρόθεσµο 

χρονικό ορίζοντα για να υιοθετηθεί ένα συγκεκριµένο πρότυπο αξιών 

επιχειρηµατικής ηθικής και κουλτούρας, οι οποίες θα διαπερνούν το σύνολο 

των διοικητικών µηχανισµών αλλά και το σύνολο των επιχειρηµατικών 

δράσεων.  
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Σε µια τέτοια προσπάθεια πιστεύουµε ότι θα αποτελέσει σηµαντικό ορόσηµα 

η δηµιουργία του Ελληνικού ∆ικτύου του Global Compact του ΟΗΕ, για’ αυτό 

και από πλευράς µας ευχόµαστε κάθε επιτυχία.  

 

Σας ευχαριστώ.  

 

 
 

 


